

Pe scurt.

Ministrul Justiției, despre evaluarea lui Kovesi: „Pașii se văd sau nu se văd“

Ministrul Justiției, Tudorel Toader, a declarat nu a luat încă o decizie în privința evaluării procurorului-șef al DNA, Laura Codruța Kovesi, reiterând că atunci când va lua una va anunța public. Toader a spus că nu i-a informat nici pe membrii coaliției guvernamentale în acest sens. „În momentul în care voi face public, vă voi anunța. Pașii înainte se văd sau nu se văd. Deci, în momentul în care voi decide să fac publică hotărârea luată, v-am asigurat că vă voi anunța. În rest...”, a declarat Toader la Palatul Parlamentului, întrebând când va face anunțul privind evaluarea procurorului-șef al DNA, conform Agerpres. Întrebat și dacă i-a informat pe liderii coaliției despre o astfel de decizie, Tudorel Toader a spus: „Nu. Voi vedea la momentul respectiv“.

S-a schimbat modificarea? Shhaideh nu se mai întoarce în Guvern!

Președintele PSD, Liviu Dragnea, a dezmințit zvonurile legate de revenirea lui Sevil Shhaideh în Guvern. Potrivit news.ro, în momentul în care a fost întrebat dacă Sevil Shhaideh se întoarce în Guvern pe postul de secretar general, Dragnea a replicat: „Răspunsul este nu”. În ceea ce privește o funcție pentru Mihai Tudose la Camera Deputaților, Liviu Dragnea a declarat: „Nu știu, asta vom hotărî în grupul parlamentar de la Camera”. Amintim că, zilele trecute, a fost lansat un zvon cu privire la faptul că Sevil Shhaideh s-ar putea întoarce în Guvern, pe postul de secretar general, fiind, practic, mâna dreaptă a noului premier. De altfel, s-a vorbit și despre faptul că Shhaideh lucrează, în aceste zile, la noul program de guvernare alături de Viorica Dăncilă și Darius Vâlco. Amintim că, după ce PSD a câștigat alegerile parlamentare din decembrie 2016, Sevil Shhaideh a fost prima propunere a social democraților pentru funcția de premier al României. Însă președintele Klaus Iohannis nu a acceptat, fără nicio justificare clară. Totuși, ea a fost validată în funcția de ministru al Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene în Guvernul Grindeanu, unde a rămas până în toamna trecută, când a fost pusă sub urmărire penală în dosarul „Belina”.

Tăriceanu continuă războiul cu „statul paralel“

Președintele ALDE, Călin Popescu-Tăriceanu, a declarat că printr-o relație solidă Guvern - Parlament se va putea restabili normalitatea în România și se va câștiga lupta cu statul paralel. „Le-am spus colegilor dorința pe care eu o am de a urmări prioritățile astfel încât economia să performeze și în 2018 în continuare, performanțe care să se transfere până la urmă la nivelul bunăstării cetățeanului, adică creșterea economică trebuie să se simtă la nivelul cetățeanului, spunând simplu - bani mai mulți în buzunarul fiecăruia. (...) Am vorbit și de necesitatea consolidării statului de drept, revenirii la normalitate, a continuării acestor lupte cu statul paralel și cred că printr-o relație solidă Guvern - Parlament vom putea să restabilim normalitatea în România și să câștigăm lupta cu statul paralel”, a afirmat, duminică, Tăriceanu, conform Agerpres.

PSD, la a treia descălecare la Palatul Victoria

Alt Guvern, altă distracție!

Este o zi decisivă pentru Guvernul Dăncilă. Luni, 29 ianuarie, ar trebui să aflăm dacă miniștrii propuși pentru noul Cabinet și modificările aduse programului de guvernare vor trece girul Parlamentului. Teoretic, PSD și ALDE ar trebui să stea liniștite, pentru că cele două partide au împreună 243 de voturi, cu 10 mai mult decât le-ar trebui. Ca să fie liniștit în cazul în care există așa-ziși trădători, liderul social democrat Liviu Dragnea are nevoie de UDMR sau de minorități care nu s-au decis încă. UDMR, care reprezintă din nou cheia într-o criză politică, a refuzat să ofere soluția și ține în șah coaliția. Mai mult decât atât, deși

premierul propus de PSD, Viorica Dăncilă, a trecut cu brio testul discuțiilor cu maghiarii, cei din UDMR nu s-au sfiit să scrie programul modificat de guvernare. Liderul UDMR, Kelemen Hunor, a declarat: „A citit cineva programul de guvernare? Știu că Balint (președintele executiv al UDMR, Porcsalmi Balint, n.r.) l-a citit și mi-a spus că arată de parcă ar fi fost scris în Ministerul Agriculturii, între două beri...Avem și noi idei referitoare la perioada următoare pe care vrem să le prezentăm. Toate aceste acorduri sunt pe termen lung”, a spus Kelemen Hunor.

■ **UDMR, ETERNUL PROFITOR** ■ Așadar, pentru a evita surprize neplăcute în ziua votului de investitura a noului Guvern, Liviu Dragnea și Viorica Dăncilă caută aliați în Parlament. De altfel, premierul desemnat le-a cerut votul și minorităților în urmă cu câteva zile. Din păcate pentru cei din Coaliție, reprezentantul Forumului Democrat al Germanilor din România, deputatul Ovidiu Ganț, a anunțat că nu va acorda susținere Guvernului Dăncilă. Dacă mai punem la socoteală și faptul că liberalii bagă cu disperare bățul prin gardul coaliției, putem deduce că lucrurile nu sunt atât simple pentru Dragnea și compania. În aceste condiții, și de această dată, balanța urmează să fie înclinată de UDMR. Nu e de mirare acest lucru în condițiile istoria politică postdecembristă ne-a arătat că Uniunea a făcut troc aproape de fiecare dată cu Puterea. Și de această dată UDMR joacă tare. Pentru voturile lor, maghiarii cer „ceva”.

■ **CALENDARUL ÎNVESTIRII** ■ Potrivit calendarului stabilit, Guvernul Dăncilă ar urma să treacă în viteză prin Parlament. Miniștrii propuși în Cabinetul Dăncilă vor fi audiați luni dimineață, de la ora 8.00, în comisiile parlamentare, iar de la ora 15.00 se

va întruni plenul reunit pentru investirea Guvernului. Ceremonia de depunere a jurământului depinde de președintele Iohannis.

■ **NOUL PROGRAM DE**

GUVERNARE ■ Parlamentarii PSD și ALDE, miniștrii actuali, dar și cei propuși pentru a face parte din viitorul Cabinet s-au reunit duminică, în ședință. Aceasta a avut loc la Palatul Parlamentului și a fost condusă de președinții PSD, Liviu Dragnea, și ALDE, Călin Popescu-Tăriceanu, alături de premierul desemnat, Viorica Dăncilă. Între temele aflate pe agendă se află noul program de guvernare și prioritățile legislative ale sesiunii parlamentare următoare. Printre noile obiective ale Coaliției se numără creșterea salariului minim și a punctului de pensie, scăderea TVA în 2019 și amânarea cu un an a neimpozitării veniturii pentru medici. De asemenea, se dorește amânării tot cu un an introducerea eliminării impozitului pentru tractoare și utilaje agricole, de la 1 ianuarie 2018 la 1 ianuarie 2019.

■ **LISTA COMPLETĂ A CABINETULUI DĂNCILĂ** ■ PSD a votat vineri lista cu miniștrii ai Guvernului Dăncilă și a modificat structura executivului, aceasta fiind cu patru vicepremierii, dintre care unul pentru implementarea parteneriatelor internaționale ale țării. La finalul ședinței, premierul desemnat Viorica Dăncilă a anunțat care vor fi miniștrii cabinetului său. În total, 17 posturi din 28 de ministere au nume noi: Viorel Ștefan - vicepremier (deputat Galați), Grațiana Gavrilă - vicepremier și ministru al Mediului, Ana Birchall - vicepremier pentru implementarea parteneriatelor internaționale (deputat Vaslui), Paul Stănescu - vicepremier și ministru al Dezvoltării, Valentin Popa - ministru al Educației (Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava), Nicolae Burnete - ministru al Cercetării (președinte al Senatului Universității Tehnice Cluj Napoca), Anton Anton - Ministerul Energiei (deputat de București), Teodor Meleșcanu - ministru de Externe,

Rovana Plumb - ministru al Fondurilor Europene (deputat Dâmbovița), Viorel Ilie - ministru pentru Relația cu Parlamentul, Eugen Orlando Teodorovici - ministru al Finanțelor

(senator Tulcea), George Ivașcu - ministru al Culturii (manager al Teatrului „Metropolis”), Sorina Pinteș - ministru al Sănătății (manager al Spitalului Județean de Urgență Baia Mare), Dănuț Andrușca - ministru al Economiei, Ștefan Radu Oprea - ministru pentru Mediul Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, Lucian Șova - ministru al Transporturilor (deputat Bacău), Carmen Dan - ministru al Afacerilor Interne, Mihai Fifor - ministru al Apărării, Tudorel Toader - ministru al Justiției, Petre Daea - ministru al Agriculturii, Lia Olguța Vasilescu - ministru al Muncii, Bogdan Cojocaru - ministru al Comunicațiilor (președinte al Organizației Județene de Tineret a PSD Iași), Ioana Bran - ministru pentru Tineret și Sport (deputat Satu Mare), Bogdan Trif - ministru al Turismului (președinte PSD Sibiu), Ioan Deneș - ministru al Apelor și Pădurilor

Natalia Intotero - ministerul Românilor de Pretutindeni (deputat Hunedoara), Victor Negrescu - ministru delegat pentru Afaceri Europene.

■ **CONSTANȚA RĂMÂNE FĂRĂ PORTOFOLII ÎN VIITORUL**

GUVERN ■ Decizia celor doi miniștrii din Constanța, Felix Stroe (Transporturi) și Mircea Titus Dobre (Turism), de a se poziționa de partea lui Mihai Tudose, înainte de ședința Comitetului Executiv Național în care fostul premier a anunțat că demisionează, le-a fost fatală. Pentru că au făcut imprudența de a alege tabăra necâștigătoare, atât Felix Stroe, cât și Mircea Titus Dobre nu se vor mai regăsi într-o formulă guvernamentală și au fost trimiși acasă. În locul lui Stroe a fost desemnat Lucian Șova, iar în locul lui Dobre Bogdan Trif. În plus, nici constănțeanul Ionuț Mișu nu va mai face parte din Executivul condus de Viorica Dăncilă, locul său fiind luat de Eugen Teodorovici.